



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
25 October 2013
Russian
Original: English

Шестьдесят восьмая сессия

Пункты 76(a) и 85 повестки дня

Мировой океан и морское право

Верховенство права на национальном и международном уровнях

Письмо Постоянного представителя Коста-Рики при Организации Объединенных Наций от 23 октября 2013 года на имя Генерального секретаря

Имею честь обратиться к Вам в связи с перечнем географических координат, определяющих прямые исходные линии Никарагуа, изложенным в указе правительства Никарагуа № 33-2013 от 19 августа 2013 года, который был сдан на хранение Генеральному секретарю 26 сентября 2013 года, и о котором 11 октября 2013 года было сделано уведомление, опубликованное в документе M.Z.N.99.2013.LOS.

В этой связи Коста-Рика хотела бы напомнить о том, что, согласно Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву 1982 года, которая в этом отношении кодифицирует обычное международное право, если речь не идет об исключительных обстоятельствах, исходные линии должны соответствовать линии отлива вдоль берега, отмеченной на крупномасштабных официальных картах государства. В соответствии со статьей 7 Конвенции метод прямых исходных линий может применяться только в местах, где береговая линия глубоко изрезана и извилиста, или если в непосредственной близости от берега имеется цепь островов. Кроме того, при проведении исходных линий не допускается сколько-нибудь заметных отклонений от общего направления берега, а участки моря, лежащие с внутренней стороны этих линий, должны быть достаточно тесно связаны с береговой территорией, чтобы на них мог быть распространен режим внутренних вод. Данные исключения не применимы, в частности, к самому южному участку прямой исходной линии Никарагуа, соединяющей остров Маис Гранде (точка 8) с Харбор-Хед (точка 9) (участок 8–9). Участок 8–9 не соответствует положениям Конвенции и поэтому недействителен.



В частности, по координатам участка 8–9 воды, считающиеся территориальным морем и исключительной экономической зоной Коста-Рики, перейдут во внутренние воды Никарагуа. Заявленная Никарагуа прямая исходная линия нарушит права других государств, в частности право Коста-Рики на использование океана. Кроме того, морские зоны, определенные с учетом береговой линии коста-риканской территории Исла-Портильос и других ее территориальных владений, окажутся полностью поглощенными внутренними водами Никарагуа, на которые она незаконно претендует, лишая тем самым Коста-Рику морских территорий, определенных исходя из ее береговой линии. Таким образом, заявленная исходная линия, соединяющая точки 8 и 9, представляет собой посягательство на суверенитет, суверенное право и юрисдикцию Коста-Рики, провозглашенные в Конституции Коста-Рики в соответствии с международным правом.

Поэтому правительство Коста-Рики возражает против изложенных выше притязаний, закрепленных в указе правительства Никарагуа № 33-2013 от 19 августа 2013 года, которые недействительны по международному праву, и оставляют за собой право принимать меры в этом отношении.

В этой связи буду признателен, если настоящее письмо будет распространено в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 76(а) и 85 повестки дня. По поручению моего правительства прошу также препроводить это письмо всем соответствующим органам и организациям системы Организации Объединенных Наций, опубликовать его на веб-сайте Отдела по вопросам океана и морскому праву и включить в следующий выпуск Бюллетеня по морскому праву (“Law of the Sea Bulletin”).

(Подпись) Посол Эдуардо **Улибарри**
Постоянный представитель
